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Határtalanul! Erdélyben
Intézményünk,  a  gyenesdiási  Kárpáti  János  Általános  Iskola  és  AMI
sikeresen pályázott a Határtalanul programban. Így a hetedik évfolyamunk
42 tanulója és 4 pedagógus utazhatott Erdélybe 2025. május 12-től 16-ig.
A  pályázat  neve  : SZÉKELYFÖLD  KINCSEI  -  SÓVIDÉK  CSODÁI
Barangolásunkat a Csillagösvény Utazási Iroda szervezése segítette.

Magyarság Háza- Budapest
2025.  március  17-én  Budapesten  rendhagyó  órán  vettünk  részt  a  Magyarság
Házában. A 45 perces rendhagyó óra témája a szórványmagyarság volt.

Előkészítő óra
Utazásunkat  egy  felkészítő  foglalkozás  előzte  meg.  Ezen  az  órán  előre  kiadott,
Erdély  általunk  meglátogatandó  tájairól,  történelméről,  látnivalóiról,  földrajzáról,
hagyományairól,  ünnepeiről  és  ételeiről  készítettünk  tablókat,  prezentációkat.  A
bemutatók  során  szó  esett  a  célországban  élő  magyarság  létszámáról,  az  ottani
települések magyarságának történelméről és jelenéről, etnikai összetételéről. 

Mindezeken  túl  fontos  szerepet  kapott  utazásunk  programjának  részletes
bemutatása, illetve az utazás során tanúsított viselkedési alapszabályok és normák
ismertetése.

Felkészülésünkhöz  segítségül  hívtuk  az  Okosdoboz,  a  Barangoló  digitális
tartalomtár használatát.  Az  óra  végén  a  gyerekek  kisebb  csoportokban  a
megszerzett tudásukról tanúbizonyságot adtak egy rövid kvíz megírásával. Ezzel az
előkészítő órán átadott tudásanyag visszacsatolása is megtörtént.

Barangoló digitális tartalomtár felhasznált oldalai:

 Erdély nemzetiségeiről https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2539

https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2539
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 Erdély jelentősebb városairól https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?
id=2545

 Erdély természeti kincseiről 1. https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?
id=2591

 Erdély természeti kincseiről 2. https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?
id=2555

https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2555
https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2555
https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2591
https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2591
https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2545
https://www.okosdoboz.hu/feladatsor?id=2545
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Az utazás
1. nap- május 12. hétfő

Elindult a várva várt erdélyi kirándulásunk! 
Utazásunk reggel 7-kor szürke, felhős időben vette kezdetét. De ahogy átkeltünk a
Királyhágón,  még a nap is kisütött. Megcsodáltuk a gyönyörű panorámát , majd
Körősfő felé vettük az irányt. Asszonyok varrottasairól, illetve férfiak által készített
fafaragásairól  híres  kalotaszegi  település  népművészetét  az  útmenti
kirakodóvásárban  tekinthettük meg, ahol vásárfiát is vehettünk.
Jobbágyfalván a Tündér Ilona Fogadóban finom vacsorát ettünk, s vadregényes
környezetben hajtottuk fejünket álomra.
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2. nap 

2. nap - május 13. kedd

Kiadós reggeli után búcsút vettünk a háziaktól, s folytattuk barangolásunkat.
Megérkeztünk  a  Sóvidékre,  Erdély  egyik  legkülönlegesebb  tájegységére.  Első
állomásunk  Szováta,  a híres fürdőváros volt.  A legnagyobb élmény a  Medve-tó
megtekintése  volt  –  ez  a  heliotermikus  sós  tó  medve  formájú,  és  különleges
rétegeződése miatt meleg vizet tart egész nyáron. Felmásztunk  a sódomb tetejére, s
az iszapba is belenyúlhattunk. Szabadidőnkben megkóstolhattuk Erdély különleges
édességét a kürtőskalácsot is.
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Ezután  Korondra látogattunk,  ahol  három  különleges
mesterségbe is bepillantást nyertünk: 

 





 Egy  fazekas  mester megmutatta,  hogyan  készülnek  a  híres  korondi
kerámiák, s felesége pedig a virágozók munkáját mutatta be.

 A taplász mester érdekes bemutatót tartott a tapló feldolgozásáról. El sem
hittük,  hogy  ebből  a  gombaféléből  régen  kalapokat,  pénztárcákat  is
készítettek;  micsoda  különleges  gyógyhatása  van,  s  még  a  szúnyogot  is
riasztja a füstje.

 A sóvágóműhelyben pedig láthattuk, hogyan dolgozták fel a sósziklákból a
sót  régen  –  egyszerű,  mégis  nagyon  hatékony  eszközökkel.  Az  üzletben
pedig ránk akartak sózni mindent! 😊
Az élményműhelyek után Farkaslakára  érkeztünk, ahol Tamási Áron, a
híres székely író nyugszik. A sírja fölé emelt emlékművét megkoszorúztuk,
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idéztünk  tőle:  „Azért  vagyunk  a  világon,  hogy  valahol  otthon  legyünk
benne.”
A hely hangulata békés volt és méltóságteljes.  Elgondolkodtunk azon, mit
jelent számunkra az „otthon”, és hogyan kötődünk a gyökereinkhez – ahogy
ő is kötődött a szülőföldjéhez. 
A  Trianoni-emlékműnél  felidéztük  az  1920-as  békediktátumot  és
következményeit.
Ezután  Székelykeresztúrra utaztunk, ahol Petőfi Sándor utolsó éjszakáját
töltötte.  A  Gyárfás-kúriában  vendégeskedett.  Vezetőnk  elmesélte,  milyen
körülmények között búcsúzott el  barátaitól – ez különösen megható volt.
Székelykeresztúr másik különleges emlékhelye a Petőfi körtefája volt. A helyi
legenda szerint Petőfi Sándor ezen fa alatt üldögélt, talán itt írta utolsó sorait,
vagy csak elmélyülten figyelte a tájat, mielőtt a segesvári csatába indult volna.
A fa több mint kétszáz éves, törzse megrepedezett, de még mindig él – akár
egy  élő  emlékmű.  Elidőztünk  itt  néhány  percet  csendben,  és  azon
gondolkodtunk: vajon mire gondolt Petőfi, amikor ott ült?
A  Fogadóban szállásadóink már vártak. A szobák elfoglalása után fimon
vacsorát tálaltak fel nekünk.

3. nap -május 14. szerda
Frissen és újult erővel vágtunk neki az új napnak, amiben segített az igen
ízletes  és  gazdag reggeli.  Ezt  a  napot  Székelyvarságon töltöttük,  Erdély
egyik  legmagasabban  fekvő  településén.  Délelőtt  ellátogattunk  a  Kőrösi
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Csoma  Sándor  Általános  Iskolába,  ahol  a  diákok  és  a  pedagógusok
bemutatták nekünk a mindennapjaikat. Kicsit más, mint a mi iskolánk, de
sok közös pontot is találtunk. Mi is meséltünk iskolánkról, településünkről.
Beszélgettünk, majd egy nagyon izgalmas focimeccset játszott velük lány és
fiúcsapatunk is.
Ezután platós kocsikra szálltunk, és elindultunk a Csorgókő vízeséshez. Az
út zötyögős volt, de nagyon élveztük a kalandos utazást. A vízeséshez vezető
ösvény  mentén  csodás  erdő  vett  körül  minket,  a  friss  levegő  és  a  víz
csobogása  mindenkire  megnyugtatóan  hatott.  fantasztikus  látványban volt
részünk.
Jézus kútjánál megtöltöttük kulacsainkat tiszta, hideg vízzel.
Ebédre a  Parlament nevű kocsmában ettünk lángost – meglepően finom
volt,  és  a   csepergő  eső  és  a  hűvös  hőmérséklet  dacára  a  hangulat  is
nagyszerű volt.
A lángosozás után  a  zsindelykészítő mester munkáját ismerhettük meg.
Megmutatta, hogyan készülnek a tetőzsindelyek kézzel. 
Ezután elsétáltunk a  Bogzos  kilátóhoz, ahonnan lenyűgöző kilátás nyílt  a
környező hegyekre és erdőkre.
Végül megtekintettünk egy  vízimalmot is, ahol a kicsi múzeumban a régi
eszközöket is megtekintettük. Nagyon érdekes volt látni, hogy a természet
erejét hogyan használták fel régen.
A  délután  további  része  nagyon  különleges  volt.  Elsőként  egy  havasi
méhészetet kerestünk fel. A méhész bácsi elmesélte, hogyan dolgoznak a
hegyi  méhek,  és  mitől  lesz  más  az  itteni  méz  íze,  színe  és  illata.
Megkóstolhattuk  a  mézeket  is.  A  méhek  világa  nagyon  érdekes,  sokat
tanultunk a természet működéséről.
Ezután  átmentünk  a  bácsi  pisztrángoséhoz,  ahol  tiszta  vízben  nevelik  a
halakat.  Láttuk,  hogyan  etetik  őket,  és  hogy  milyen  medencékben  élnek.
Hogyan fejik le az ikrát, halbölcső, halnevelde lakóit is megleshettük.
A természet közelsége, a tiszta levegő és a nyugalom különlegessé tette ezt a
napot.



HAT-KP-1-2024/1-001687 

Késő  délután  Székelyudvarhelyét jártuk  be,  amelyet  a  „székelyek
fővárosának”  is  neveznek.  Elsőként  a  híres  Vasszékely  szoborhoz
látogattunk  el  –  a  markáns  alakú  szobor  méltóságteljesen  áll  a  város
központjában, a székelyek szilárdságát és kitartását jelképezi.
A millenniumi turulmadaras  emlékmű a  honfoglalás  ezredik évfordulójára
épült,  hatalmas  szárnyaival  mintha  őrizné  Erdély  földjét.  Innen  tovább
sétáltunk a Nemzeti  szoborparkba,  ahol sok híres magyar történelmi alak
szobra  található.  Végül  megtekintettük  a  Református  Kollégiumot,  amely
fontos szerepet játszott a székelység oktatásában és szellemi életében. 

4. nap -május 15. csütörtök

A  megérdemelt  pihenésünk  és  a  nagyon  finom  reggelink  elfogyasztását
követően elindultunk. A negyedik nap reggelén a Szejkefürdői emlékhelyet
látogattuk  meg,  ahol  Orbán  Balázs  sírjához 14  különböző  stílusú
székelykapun átsétálva jutottunk fel. A helynek különleges hangulata volt –
mintha  egy  időkapun  át  érkeztünk  volna  a  székelység  lelkéhez.
Megkoszorúztuk a sírt és elénekeltük a Székely himnuszt. 



HAT-KP-1-2024/1-001687 

      

Ezután  a  Mini  Erdély  Parkba mentünk,  ahol  kicsinyített  maketteken
keresztül  láthattuk  Erdély  híres  várait,  templomait,  városait.  Egy-egy
épülethez  érdekes  történeteket  hallottunk,  és  így  még  inkább  összeállt
bennünk a térség gazdag öröksége. A kisvasútat is sokan kipróbáltuk.
A  következő  állomás  Csíksomlyó volt.  A  Csíksomlyói  kegytemplom
Erdély  egyik  legfontosabb  zarándokhelye,  amelyet  évente  több  százezren
látogatnak meg a pünkösdi búcsún. A templomot kívül-belül megcsodáltuk:
a  Segítő  Szűz  Mária szobra,  amelyhez  évszázadok  óta  imádkoznak  az
emberek, különleges kisugárzással bír. A legenda szerint a szobor megvédte a
székelyeket a veszélyektől.
Ezután elsétáltunk a csíksomlyói nyeregre, ahová több százezer zarándok
gyalogosan  kapaszkodik  fel.  A  hely  szent  hangulata  és  a  kilátás
mindannyiunkat megérintett.
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Utolsó állomásként ezen a napon Madéfalvára érkeztünk, ahol a madéfalvi
veszedelem emlékművénél álltunk meg csendben. Elmesélte idegenvezetőnk,
hogy 1764-ben mennyi áldozattal járt a székelyek szabadságharca. Megindító
és tanulságos volt ez a záróállomás.
Vacsora után az esti programunk is nagyon különleges volt: részt vettünk a
Boróka  néptáncegyüttes  táncházában.  Itt  megismerkedtünk  a  székely
néptánc  alapjaival,  a  táncosok  bemutatták  a  hagyományos  koreográfiákat,
majd  mi  is  kipróbálhattuk  a  lépéseket.  A  vidám  zene  és  a  jó  hangulat
mindenkit magával ragadott, és megtapasztaltuk, hogy a tánc milyen fontos
része a helyiek életének és kultúrájának. A táncház igazi közösségi élmény
volt, és sokat tanultunk a népi hagyományokról, miközben jól szórakoztunk.

                                                                 

5. nap- május 16. péntek

Utazásunk utolsó reggelén  Fehéregyházán jártunk, ahol  az  Ispánkútnál
álló Petőfi-emlékművet koszorúztuk meg. A hagyomány szerint a költő itt
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tűnt  el  az  1849-es  segesvári  csatában.  Megható  volt  látni  azt  a  helyet,
amelyhez annyi emlék és tisztelet kapcsolódik.

Ezután  elindultunk  Segesvárra,  Erdély  egyik  legismertebb  és  legszebben
megőrzött  középkori  városába.  Sétánk  során  megismertük  a  szászok
történetét,  akik  évszázadokon keresztül  itt  éltek,  és  különleges  építészeti
örökséget hagytak maguk után.
Felkapaszkodtunk a híres, fedett Diáklépcsőn, amelyet a segesvári iskolába
járó diákok használtak évszázadokon keresztül. A 175 lépcsőfok megtétele
igazi kihívás volt, de a kilátás a tetején mindenért kárpótolt bennünket.
Megcsodáltuk az Óratornyot, Petőfi szobrát, a rettegett Drakula szülőházát,
a színes házakat,  a várfalat  és  a  város hangulatát.  Olyan volt,  mintha egy
mesekönyv lapjai elevenedtek volna meg előttünk.
Délután búcsút vettünk Erdélytől, és hazafelé indultunk – sok élménnyel, új
tudással és közösen megélt pillanatokkal a szívünkben este negyed 9 körül
értünk Gyenesdiásra.


